
V V V

I

!

-

.

1920 OKTÓBER 12.
Mi—W—ltt> Ü11 MMBBMMBSMMBMM

KEDD XVIII. ÉVFOLYAM 2 39. S7AM.
mumwamm

DEBRECZENIFÜGGETLEN UJSÄß
ELŐFIZETÉS! ARA

Egész évre K 300. 
fél évre • »50.

Negyed évre K 75.- 
Eyy hóra « 25.-

POLITIKAI NAPILAP
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

3^', Vv/ DEBRECZEN, PIAC-UTCA 48.
rrnwR74l« • Kiadóhivatal és nyomda IS 

TELEFONSZ#. M . Szerke,zt6«éB... - - 10 20

Tfllflky Pál Gróf a politikai helyzetről
A miniszterelnök szegedi beszámolója

tekintetében nem változott meg az 
álláspontja. (Tetszés és helyeslés.) 
Reál politikái kell űznünk, mint­
egy eszkomptálnunk kell a há­
ború veszteségeit.

Vasárnap délelőtt érkezett meg 
Teleki Pál gróf miniszterelnök 
Szegedre, hogy elmondja beszá­
molóját. Kíséretében voltak Vass 
József miniszter, Karafláth Jenő, 
Patacsy Dénes, Gömbös Gyula 
stb. képviselők, Eckhard Tibor 
dr. sajtófőnök, stb. A pályaudva­
ron küldöttségek fogadták a mi­
niszterelnököt és kíséretét, akiket 
Aigner Károly dr. főispán és So­
mogyi Szilveszter dr. polgármes­
ter üdvözöltek.

Beszámolóját a miniszterel­
nök a Belvárosi mozgószinházban 
mondta el, rendkívül nagv közön­
ség előtt. Kelemen Béla dr. meg­
nyitója után a miniszterelnök 
emelkedett szólásra; hosszas él­
jenzés és zugó taps köszöntötte.

A béke aláírása
Beszéde elején külügyi kérdé­

sekkel foglalkozott. Az egész idő 
alatt, mondta a miniszterelnök 

amikor a békeszerződést elő­
készítenem, tudtam már, hogy 
kész helyzetet fogunk találni, 
amely argumentumokkal nem 
dönthető meg, amely tisztán az 
erő kérdéseit veszi számításba 
és a szerint ítél. Mégis el kellett 
végeznünk e munkát. A béke- 
okmányt alá kellett "írnom. Két 
ok volt erre előttem. A legfőbb 
ok az, hogy a háborúi elvesztet­
tük, nemcsak letettük fegyverein­
ket, de tovább mentünk, mint­
hogy a háborút elvesztettük, mert 
mi még annak idején gazembe­
rektől félrevezetve, fegyvereinket 
el is dobtuk. Ennek következmé­
nyeit le kellett vonni, a béke- 
szerződést alá kellett Írni. A 
másik momentum az, hogy bi- 
zonvos Ígéretek voltak, melyek a 
kísérő levélben foglaltattak. A 
békeszerződést úgy állították 
elénk, hogy azt vagy alá kellett 
Írnunk, vagy vissza kellett utasí­
tanunk, szóval: lenni vagy nem 
lenni, alkudni nem lehetett.
A kísérő levél, amely épen olyan 
kötelező okmány, mint maga a 
békeszerződés, tartalmazta az ige­
ieteket a rutén autonómiára nézve 
és különösen érintett bennünket 
a hal árbizottságoknak kilátásba 
helyezett nagyobb terjedelmű ha 
lásköre. Ezen ígéretek azt jelen­
tik, hogy a kiküldendő határbi 
zottságok felhatalmazva lesznek 
előterjesztést lenni nagyobb váj 
loztatásokra ott, ahol a népszó - 
wtség rendelkezni fog.

A béke voll az, első nagj ‘>a 
Masunk, az ilyen Ígéretek b<:’ 
nem tartása volna a második 
Helyzetünket nyugodtan, racioná­
lisan és észszerűen kell mérlegel 
nünk. ez a helyzettel való ko 
moly számolás és munka fog se­
gíteni minket és fog ja helyzetün­
ket megjavítani.

Ezután rámutatott a miniszter­
elnök arra, hogy Magyarország­
nak. még a jelen sulyos pillanat­
ban is. a külügyi vonatkozások­
ban úgyszintén a nemzetközi jog

A pénzügyi helyzet 
Itt rá kell térnem a pénzügyi 

kérdésre. Több mint kilenc mil­
liárdos deficittel kell számolnunk, 
amelyet túlnyomó részben elke­
rülhetünk, ha pénzünk vásárló- 
képességét megerősítjük. A kül­
föld támogatására ne nagyon szá­
mítsunk. Az állam pénzügyi hely 
zetünk javítása során sulyos ál 
dozatokát fog kívánni polgáraitól, 
de gondolja meg mindenki, hogy 
legsúlyosabb áldozat mindenkire 
nézve, ha pénzünk rosszabbodik 
A pénzügyminiszter nemsokára 
beterjeszti az egyszeri vagyonadóra 
vonatkozó törvényjavaslatot. Ari­
nak, hogy pénzünk külföldi ár­
folyama oly rossz, gazdasági in­
doka nincs, mert pénzünk vá­
sárló ereje sokkal nagyobb, mint 
ahogy Zürichben jegyzik. Ausz- 
Iriában a bankjegyforgalom két­
szer annyi, mint nálunk és az 
osztrák korona mégis jobban áll. 
Ez nem gazdasági helyzetünkre, 
hanem politikai és gazdasági 
helyzetünknek azon vetületűre 
vezethető vissza, amelyet külön­
böző vetítőgépeken vetítettek, 
amelyek egyikét az úgynevezett 
magvar emigránsok Bécsben állí­
tották fel. (Közbekiáltások: Nem 
magyarok ! Alliance, Israelite.>

V béke ratifikációja
Ezután a francia kérdésre tért 

át a miniszterelnök. Kapcsolat­
ban az államvasutak bérbeadá­
sának kérdésével, hangsúlyozta, 
hogy nem lehet külpolitikai kér­
déseket másképen, mint a bizalom 
alapján elintézni. Külpolitikát nem 
lehet nyilvánosan csinálni. Mint 
Dainoklcs kardja lebeg fejünk 
felelt a ratifikálás kérdése. Ennek 
vannak előnyei és hátrányai. 
Hátrányai nem a ratifikálásnak, 
hanem a veszteit háborúnak hát­
rányai és következményei. Előnyei 
pedig bizonyos szabadabb mo:- 
uás reménységében rejlenek E 
kérdéssel férfiasán szembe kell 
nézni és le kell bonyolítani A 
ratifikálást semmi másnak nem 
tartom, mint azon lény rlismere 
senek, hogy a háborút elvesz­
tettük- A ratifikálás lezár egy 
korszakot, amelyben mi a legyo 
zoftek \oltunk és megkezd egy 
uj korszakot, amelyben ismét 
mint versenyzők, targjalo telek 
lépünk fel, amelyben \e.rseny- 
képességünket, tárgyalási súlyún­
kat mindenkor erőnk fogja meg­
szabni. ("Lelkes éljenzés és taps.) 
\ ratifikálásnak azonban nem 
szabad azt jelentenie, hogy a 
nemzet elvesztette önbizalmat es 
gátja legven annak, hogy a regi 
pro's Magyarországot njbol feltá­
maszthassuk (Tetszés i

A miniszterelnök ezután Magyar-

országnak a szomszédos államok­
kal való viszonyáról szólott.

Ausztriával élénk gazdasági osz- 
szeköttetést akarunk föntartani, 
ez nekik is. nekünk is érdekünk. 
De nem akarunk semmi néven 
nevezendő politikai összeköttetést, 
vagy kapcsolatot. (Zugó éljenzés 
és taps.) Rennerék nem vették 
észre, hogy milyen ajándékot
kaptak Nijugatmagyarországban 
Olyan szomszédoknak köszön­
hetik, akiknek érdekük volt, hogv 
Magyarország és Ausztria közé 
eket verjenek. Hiszem és remé­
lt in, hogv e kérdés a két ország 
közti barátságos érintkezés közé 
nem fog éket verni és Ausztria 
népe meg fogja találni azon utat, 
amely a kérdés megoldásához 
vezet és amely a barátságot nem 
fogja örökké lehetetlenné tenni,

A másik három szomszéd hely­
zete más. Itt győztesek szövetsé­
gesei állnak szemben a legyő­
zőitekkel Itt nekünk meg volt az 
igyekezetünk, hogy saját érde­
künkben, de Európa érdekében 
is megteremtsük a gazdasági re­
lációkat. Mi a legnagyobb előzé­
kenységgel viseltetünk, de van­
nak olyan momentumok, melvek 
nehézzé teszik helyzetűnket. Meg 
kel! érteni odaát és meg kell ér­
teni Európában és az egész vilá­
gon, hogy nagyon nehéz nyugod­
tan tárgyalni zöld asztalnál gaz­
dasági kérdéseket akkor, amikor 
véreink nincsenek abban a hely­
zetben, hogv nyugodtan legyenek, 
amikor üldöztetéseknek vannak 
kitéve és amikor nemcsak foly­
tonos politikai attrocitásokkal kell 
megküzdeni, hanem uj kommu­
nizmus felállításával. Utalok Bács­
kára, Baranyára, Szeged környé­
kére. Történt politikai attrocitás 
a polgári közigazgatás átvételé­
nél is. A fegyverszüneti szerző­
dés katonai megszállásról szól, de 
az nem terjedhet ki a polgári la­
kosságra. Ugyancsak sérelmes a 
magyarság kiutasítása is Naponta 
érkeznek otthonukból kikergelett 
családok és az ántánt nagyha­
talmai nem képesek megakadá­
lyozni ezen attrocitásokat, noha 
látják a nagy igazságtalanságok

\ \ ;i<jí|oiUnkóh

E kérdéssel kapcsolatban a 
vagonlakók elhelyezéséről szólott 
a miniszterelnök, i Közhekiáltá 
sok Agaliciaikat kell kiutasítani!) 
Erről is szólok, válaszolt a mi­
niszterelnök Ezek kiutasítását 
elhatároztuk, a minisztertanácson 
keresztülment a rendelet, az intéz­
kedések megtörténtek, de a rend 
őri statisztika szerint 40—őO ezerre 
lehelő azoknak a száma, akikre 
kiutasítás vár, a menekülteket 
azonban csak akkor tudjuk el 
helyezni, ha az újabb beözönlés 
megszűnik. Sokan jönnek azon­
ban olyanok, akiknek nem feltét­
lenül szükséges, hogy idejöjjenek, 
nagyon sokra fontosabb volna, 
ha megszállott területen marad­
nának. Egész gazdasági létük oda 
van kötve, vagyonuk is ott van. 
Legteljesebb mértékben együtt 
érzek velük hiszen magam is 
menekült vagvok azonban aki

csak teheti, maradjon, mert hang­
súlyozom, az állam jelenlegi hely­
zetében nem képes újabb és újabb 
tömegeket eltartani.

A zsidókérdés
Ezután a zsidókérdésre tért a* » 

miniszterelnök.
A zsidókérdést helytelenül fog­

ják fel mindkét részen. A meg­
oldás módja tekintetében azon 
ban megértésre van szükség, ami 
nyugodtabb állapotokra vezet. A 
zsidóknak meg kell érteniük, hogv 
itt egész természetes jelenséggel, 
egészen természetes antagonir 
mussal állnak szemben, mert 
bizonyos, hogv a kommunizmus 
ban 'és talán még erősebben 
azokban a mozgalmakban, me 
Ivek a kommunizmust részben 
elősegítették, részben lehetővé 
tették, például a Galilei-kÖi 
a szabadkőművesek munkái á 
ban jelentős részük volt 
A másik momentum a háború 
alatt való gvors meggazdagodás 
En teljes objektivitással hemme 
rem, hogv a zsidóság gyűjtötte 
a legnagyobb vagyont és azt hí 
zonvos ' nagyobb kereskedelmi 
gyakorlattal és mégnagvohhüevos-
séggel érte el. De bizonyos, hogy 
ezek a momentumok felkeltették 
a sokat szenvedett keres/lénv 
magyarság részben jogos elkese­
redését, de felkeltették a magyar 
séghan a régi hibák felismerését 
is Beismerték azt a tényt, hogy 
1c hagyták magukat szorítani a 
vezetésről és bizonyos tunyag- 
sággal a jogászkodás, a hivatalos- 
kodás felé hajoltak. Ennek az 
elkeseredésnek és ennek a felis­
merésnek következménye csak 
egv egységes reakció lehetett.

Szükséges helyreállítani azt a 
folyamatot, mely a magyarság 
fölülkerekedését van hivatva elő­
mozdítani és ennek helyreállítása 
a mi programunk. Elérhetjük ezt 
a keresztény potyán szervezetek 
megteremtésével és erősítésével. Ezt 
célozza a numerus clausus is.

Azonban a középosztály vissza­
állítása és a faji géniusz eredeti­
ségének megóvása sokkal szen- 
tebb cél, semhogy gyűlölettel 
szabadna kezelni. Vannak magyar 
zsidók elég nagy számban, akik 
hazafiasati gondolkoznak, voltak 
olyanok, akik a forradalom és a 
kommunizmus alall is megállották 
helyüket. Sohasem szabad általá­
nosítani és a magyar zsidóságnak 
vonnak igen értékes elemei külö­
nösen gazdasági téren és amikor 
a bctolakodollakul sajtjuk, nem 
szabad általánosságban minden­
kit sújtani, mert az kereskedelmi 
életünknek is ártana Hónapok 
alatt nem lehet gazdasági pro­
blémákat megoldani, sem pedig 
erőszakos eszközökkel.

\ munkás-kérdés
Kifejtette ezután, hogy úgy a 

szociáldemokrata, mint a keresz­
tény munkások képviselőivel ér 
tekezést folytatott. A tárgyalások­
ból leszűröd ott véleménye, hog' 
elérkezett a pillanat, hogy ezt a 
kérdést gyökeresen meg lehessen 
oldani. Ä munkás-szakszer vezetek
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visszaállításának barátja,de olyan 
formán, hogy nem engedheti meg 
azt, hogy a munkás ág gazdasági 
tömörülését egyesek politikai 
pártnak használják ki. Baratja 
annak, hogy a munkásság auto­
nom mollon intézhesse saját 
ügyeit, de minden betolakodott 
kizárásával.

A király kérdésre» 1
szólt ezután a miniszterelnök.
Azt mondják, hogy az országban 
nem lesz addig jogrend, amíg 
koronás király nincs. Magyaror­
szág monarchikus állam, Magyar- 
országnak királya lesz, annak a 
királynak a tekintélyét ne csor­
bítsuk előre korteskedésekkel. 
(Ügy van 1 Hosszantartó zajos 
taps és éljenzés). Nekünk a 
királykérdést nem szabad úgy 
könvelmüen belevetnünk a dol­
gokba azért, mert igy más kér­
dést sem fogunk komolyan meg­
oldani egyszerűen korteskcdéssel.

A belső rend helyreállott és a 
kormánynak meg is van az ereje 
és képessége, hogy ezt megóvja 
é.s a békés polgárok jogbiztonsa­
gát biztosítsa. Az alkotmány re­
víziójának kérdésében fontos a 
parlamenti revízió, elsősorban a 
választói jog végleges formájának 
a megállapítása. Itt felmerül egy 
kérdés, egyebektől eltekintve, ami 
azt hiszem, az ország túlnyomó 
többségének a véleménye, hogy 
a magyar király csak magyar 
király lehel. (Éljenzés és taps.)

Ezekre a kérdésekre akartam 
rámutatni, melyeknek komoly el­
intézése szükséges, mielőtt a kor- 
tcskedéseknek és puncsoknak a 
nemzet jövőjére nézve eminens 
fontosságú kérdését meg merjük 
fogni, mert a kérdés feszegetése 
az ország érdekeivel is ellenke­
zik, ellenkezik annak a királyi 
tekintélynek az érdekeivel is, aki 
Magyarország trónján fog ülni és 
ellenkezik a kormányzó tekinté­
lyével is. A kormányzó személyét 
is agitációba hozzák, mert akad­
lak felelőtlen elemek, akik a kor­
mányzónak, a mai államfőnek 
fcnkolt személyét is merték kom­
binációjukba és agitációjukba 
belevonni. A kormány elhatározta, 
hogy ezt a kérdést nem engedi 
előtérbe tolatni és minden ener­
giájával azon lesz, hogy ezt végre 
is hajtsa.

A rémhírekről
A miniszterelnök végül igen 

energikusan szállott szembe a j 
folyton felbukkanó rémhírekkel 
és alaptalanul koholt híresztelé­
sekkel.

Minden héten azt olvasom — 
mondta — hogy három nap múlva 
ismét lebélyegzik a pénzt. A leg- 
nagvobh pánik keletkezik ilyen­
kor Még tovább is megyek. Tele 
van a világ azzal, hogy Cseh­
ország ellen megyünk. Tudja az 
ördög, micsoda kardcsörtető egyén 
találta ki. Szerteszét mindenütt 
mi emberek gyűjtögetnek soro­
zásra. Azután mindenféle puccs- 
ti-rvekről beszélnek folytonosan. 
Minden két hétben felmerül a 
Inr, hogy hazajön a király és akkor 
tudja Isten, mi lesz. Van 
azután hir ultimátumokról. — 
Én mindezekről nem szoktam 
tudni, mert ezek valótlanok Ha 
ilyen rémhírekkel jönnek önök 
közé. fogják meg az illetőt és 
dobják ki, mert svindler.

Szűnni nem akaró éljenzés és 
taps követte a miniszterelnök be­
szédét, amely után Vass József 
dr. közélelmezési miniszter be­
szélt a közönséghez:

UE.titt.fc.LZ.ENl b iJGüE'l LEN CuäMr__________

Svájc elismerte Magyarországot
A békeszerződés gazdasági intézkedései

Budapest, október 11. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti Bern­
ből : A szövetségi kormány 
elhatározta, hogy Magyar- 
országot hivatalosan elismeri 
és felveszi vele a diplomáciái 
összeköttetést.

Budapest, október 11. Mini a 
vezető politikusok nyilatkozatai­
ból kitűnik, a magyar kormány 
elhatározta a trianoni béke rati­
fikációját. Ezzel összefüggésben a
felszámoló hivatalban ma dél­
után fontos tanácskozás lesz, a 
békeszerződés gazdasági intéz­
kedéseinek végrehajtásáról, Kallay

— rumirv '■itt t - —- •-**-

FriBdri h és az Ébredői!
Megzavart pártgyülés

Budapest, október 11. Vasárnap 
délután a Friedrich-párt XIII.
választókerületi pártszervezete j 
értekezletet hivott össze a v\ ének- , 
heim palotába, melynek főtárgya ; 
az Ébredő Magyarok Egyesüle- < 
tének vezetősége elleni állásfog­
lalás lett volna. A Friedrich-párt 
ugyanis hosszabb idő óta elege- < 
detien az Ébredő Magyarok Egye- ; 
sületének vezetőségével és az 
elégedetlenséget fokozta az, hogy 
az ébredők egyre nagyobb léit 
adnak a vezetésben Halter István 
kultuszminiszternek. Ez az elége­
detlenség okozta a felébredt ma­
gyarok pártjának megalakulását.

A tegnapi ülést Weiss Konrád 
képviselő nyitotta meg. Dimes 
Vidor képviselő szólalt tel és tá­
madta Haller minisztert s az éb­
redők vezetőségét. Beszéde közben 
belépett a terembe Herkely T ibor 
vezetésével az ébredők egy cso­
portja, mire nagy vihar keletke­
zett.' Végre megjelent Friedrich 
István képviselő és lecsendesitette 
a gyűlést. Friedrich beszédét 
meglehetősen nyugodtan végig­
hallgatták, azután úgy Friedrich, 
mint az ébredők csoportja elta- 

j vozott. A pártszervezet most már 
zavartalaoul befejezte a gyűlést.

Tibor államtitkár elnöklete alatt. 
V, ülésen jelentést tesznek a 
románok állal okozott óriási karok 
nacpiságárál, melyet tudvalévőén . 
külön c célra delegált bizottság j 
állapított meg.

Nem adják bérlte 
a Máv -ot

Budapest, old. 11. Mint »Az 
Est« beavatott forrásból közli, a 
inagyyr államvasutak bérbeadá­
sának ugye végleg kútba esett. A
máv. bérbeadásáról többe nem le­
het komolyan beszélni.

HÍREK»
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
11 iszék Magyarország

feltámadásában

DOLLART]
í» mi# ld::gen pénzeket legmagasabb 

napi áron vált be

GÓTSCH SÁNDOR
banklrodája DEBRCCZEN, 

Plac-n 38. I. em. Fdpo»ta mailéit.

KrU»ö stabásu

iérfi íeftérnemiieket
- . készít ' —

Herman Nándor és Tsn
íehérnemU készít«, a Bikavei szemben.
Saját mtibel) az üzletben.

a budapesti tőzsde
Budapest, okt. 11.

— A budapesti tőzsde. Érték­
papírok árfolyamai: Magyar hitei 
1705—30, Osztrák hitel 980—90^ Jel­
zálogbank 495, Leszámítoló 807 30, 
Hazai bank 690—710, Agrárbank 1060 
Magyar-olasz 512—495, Pesti hazai 
22,300—700, Borsod-misk. 2500 - 20, 
Concordia 2260, Gizella 1830, Viktó­
ria 5300, Salgó 6975—7000. Ganz-Da- 
nubius 18,000—17,500, Ganz vili 
3630-540, Rima 3650-840, Brassói 
4400—360, Hazai faterm. 6000 —6125, 
Na siet 14,200—100, Orsz. fa 2300— 
265 Danica 6100—5900, Cukor 14.800 
—900, Lámpa 2670, Őstermelő 970— 
95, Gummi 3150—275, Telefon 1980- 
2000, Közúti 1550—40,, Délivasut 1790 
—900, Levante 4700, Allamvasut 4630 
-700, Ti üst 1830-790.

Valuta-árfolyamok : Napoleon 
1020 13, Font 1230—10, Dollár 356— 
361 Francia frank 23 50—21'50, Márka 
5 13-5 47, Lira 14 15—1430, Roma­
nov 365—360, Lei 6'65—670, Sokol 
4 49-4 53, Svájci frank 54-—55—, 
Kor. dinár 1090 -1115, Frank dinár 
1100-1160, Léva 5'80—5.60, Becs 100 
—101, Lengyel márka 1 85—1'98.

DOLLÁR
KEMYÉRFIAC

---

Vilim a lengyeleké. Varsó, 
október 11. A Lengyel Távirati 
Ügynökség jelenti: Zclikovszky 
tábornok csapatai megszállották 
Vilna városát.

— Márk Endre hivatalban. 
Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármester, aki súlyos betegségé­
ből immár teljesen felépült, ma 
reggel újra elfoglalta hivatalát s 
a mai tanácsülésen már ő elnö­
költ. A polgármestert lelgyógym 
lása alkalmából a tanács tagjai 
szeretettel üdvözölték.

A tisztviselők gyerme­
keinek zeneiskolai tandíj­
mentessége. A városi tanács : 
kimondta, hogy a tanárok, taní­
tók és városi ‘ tisztviselők gyer­
mekei a féltandijmentesek közé 
sorozta ssanak.

A sárospataki választás. Sá­
rospatakon hétfőn este ér végei 
a nemzetgyűlési képvisclöválasz- 
lás. Vasárnap este Windischgrael: 
r.ajos herceg pártonkiviili 210 
szónvi abszolút többségggel veze­
tett Molnár János kormánypárti 
és Szakács Andor Friedrich-párli 
jelölttel szemben. Windischgrael/ 
megválasztását bizonyosra veszik.

— Három millió csomag 
dohány a gazdáknak. Buda­
pesti tudósítónk jelenti Az Omge 
kérésére a pénzügyminiszter az. 
őszi munkálatok küszöbén újabb 
;; millió csomag dohányt bocsá­
tott a gazdatársadalom rendelke­
zésére. A dohányt a vármegyei 
gazdasági egyesületek utján oszt­
ják szél.

- Fehérnemű lopások. 
Szabó Józsefné Simonffy-utca 2. 
szám alatt házmesternétől, aki 
fehérnemümosással foglalkozik. 
80,000 korona értékű fehérneműt 
loptak el. A tolvajok a szárító 
padlást feszítették fel s az ott 
kiteregetett fehérnemüeket szed­
ték össze. — Nagy Samu t ráfi kos 
Hungária kávéház felelt lévő 
lakásának padlásáról ismeretlen 
tettesek nagy értékű fehérnemüe­
ket loptak el. A kár 00.000 ko­
rona.

— Hirschfeld Magnus él.
Bécsitől táviratozzak: A N. W. 
Tgbl. müncheni távirata szerint 
a Hirschfeld Magnus orvospro­
fesszor haláláról elterjedt hir va­
lótlan. Hirsclifeldet október fi án 
ismét elbocsátották a kórházból.

— Esküvő. Marknvits Zsigmond 
Békéscsaba, Schwartz Fülöp és neje 
Debrecen ezúton hívják meg roko­
naikat, jóbarátaikat, üzletfeleiket és 
ismerőseiket gyermekeik, Margit és 
Ernő f. évi október hó 13 án Békés­
csabán, Prónay-u. 6. sz. a. tartandó 
esküvőjére. (Minden külön értesítés 
helyett.)

1920. október 12.

V Paris na ntesi ex­
presszi «mal katasztrófája. Pa­
risból táviratozzák: A páris­
iin n lesi expresszvonat szombaton 
este Maison la Fiilettől hat kilo­
méternyire beleütközött egy te- 
hervonatba. A katasztrófának 
eddig 38 halottja és mintegy 50 
sebesiiltje van. Millerand köztár­
sasági elnök tegnap reggel a sze 
rencsétlenség színhelyére utazott.

— Tisztviselők és munká­
sok kertvárosa. A tisztviselők 
és munkások látogatott gyűlést 
tartottak vasárnap délelőtt Hubert 
Ottó főispán elnöklete alatt a
vármegyeháza dísztermében, hogy

i ^ Tisztviselő- és munkáskert varos 
i építő szövetkezet inegalakitásn- 
! nak ügyét megbeszéljék. Borsos 
I József városi tb. főmérnök es 
; Bér nótáik Nándor egyetemi tanár, 
i nemzetgyűlési képviselő ismertető 
I beszédei után a gyűlés elfogadta 
* a szövetkezet létesítésére vonal- 
< kozó javaslatot. A szövetkezetbe 
\ október 23-ig lehet jelentkezni a 
í kibocsátandó gyűjtőiveken. Egy- 
! egy részvény ára 200 korona. A 

részvények árát az Alföldi r^k8,) 
rékpénztárnál, a Debreceni Első 
Takarékpénztárnál, a Gazdasági 
Takarékpénztárnál és a Népszó- 
vetségi Hitel szövetkeze t n el lehet 
befizetni. Az alapszabályok ki­
dolgozására Kölesei Sándor dr., 
Nagy István dr.. Holló István, Ary 
Lajos, Veverán György dr., Da- 
róczy János és Borsos József ta­
gokból álló bizottság küldetett 
ki. Az alakuló közgyűlés október 
24-én lesz a vármegyeház dísz­
termében.

— ÍOOO korona a katonazene,- 
alap javára. Szilágyi Ferencz ur 
Vesselényi-térj 7. sz.) 1000 koronát 
adományozott a katonazenealap ja­
vára. K nagylelkű kegyes adományt 
hálás köszönettel ezúton nyugtázza 
Nőth Antal karnagy.

— Üzleti könyvek'minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók. He- 
cgdüs és Sándor irodalmi és nyom­
dai r.-t. papirnagykereskedéseben. 
Nyomtatványok a legizlésescbb ki­
vitelben 24 óra alatt készülnek. Te­
lefon 51.

— (iazdaközönség figyel- 
mélic. Közélelmezési miniszter ur 
rendeleté folytán felhívjuk a ter­
melőket, bogy a 4787/M. E. sz. 
rendelet alapján a rájuk kivetett 
adógabona mennyiségeket most 
már sürgősen szállítsák be, mert 
a 6923/1920. számú kormányren­
delet értelmében az október hó 
15-ig he nem szállított adógabona 
után a beszállítást elmulasztó 
terhére kártérítési összeg lesz 
kiszabva és az illető termelő ezen 
felül kihágási eljárásnak is teszi 
ki magát. Debrecen, 1920 október 
hó 11. Közélelmezési ügyosztály.

— Meghiúsult betörés. Vasár­
nap este fél 10 óra körül, a Füszer- 
kcrcskedelmi rt. Piac-utca 4L sz. 
alatti üzleti helyiségeibe ismeretlen 
tettesek be akartak törni, de miután 
a cég már régebben elővigyázatos­
ságból az ajtókat Földes Sándor hely­
beli cég által riasztó készülékkel sze­
reltette, fel amikor a betörők fesze­
getni kezdték az ajtókat, a riasztó 
készülék automatikusan működésbe 
jött é.s a jelzőharangok olyan hatal­
mas lármát csaptak, hogy pillanatok 
alatt egész tömeg és rendőr termett 
a helyszínen. Természetesen a betö­
rés nem sikerült és igy ez a lelemé­
nyes készülék igen nagy kártól raen- 

I ölte meg a Füszevkereskedelmi rt-t. 
A töltések elmeneküllek. A rendőrség 
erélyes nyomozást indított kézre- 
keritésükre.

200.000-néI több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek mének ú 1G bél yeget!
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Csonka Magyarország — 
nem ország,

Egész Magyarország —
mennyország !

— A katonazenekar hang 
versenye. Ma este 8 órai kezdettel 
a Bika kávéházlm n válogatott mű­
sorral hangversenyt tart a katona­
zenekar. — A jövedelem a zenealapra 
fordittatik.

— Marglt-lürdö állandóan és 
egész nap nyitva, reggel 8-tól délu­
tán 5 óráig, vasárnap 7 órától 

Dynamó gépeket, kapcsoló táb 
lát, villanymüszereket, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni I. Elek­
trotechnikai gyár Széclieuyi-u, 55 
Telefon : 168.

— Koros Sándor újonnan átala 
kilőtt úri és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

— N61 telöltők és kosztümök 
eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka letöltők nagy mennyi­
ségben érkeztek Frank Sándor 
céghez, Debrecen, Piac-utca 42.

— Cezarina ! egy világhódító 
asszony cimü világhírű filmre­
gény megjelent (ára 27.60) s kap­
ható a Hegedűs és Sándor iro­
dalmi rt.-nál Piac ú. 34.

— »Héza« elönyomda, kézimunka 
fehérnemű varroda Simonlfy utca 
5. elvállalja fehérnemück javítását, 
kézimunkák eladását. Kolosné nvak- 
kendö-terme ugvanott.

— Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az. Altöld! Autigua- 
rium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

— Alakíttassa kalapjait Szeli cs 
Kosánál, Pinc-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— A fölemelt illetékek, törvény­
kezési, közgazdasági és egyéb ille 
lékek. Az uj bélvcgilietéki fokozatok 
Összeállította: l)r. Pongrácz .leim 
Kapható : Hegedűs és Sándor r. I
könyvkereskedéseben.

Gyermekpuhácskák
készítését ugv raktáron levő, valamint 
hozott anvagból is igen olcson vahal
Ä Dr. HEG 15 D Ü S N K
G VERMEK DlVATM ft.ZA
Sluioniiy utca 2., hová a legszebb 
őszi újdonságok megérkeztek, inm 
dcnlelc gyermek ruházati cikkekben 
u. m. gyönyörű fiú és leány svette 
rek, kitűnő harisnyák, keztyuU, 
«illők, jamliók, tökötök, gyönyörű 
bébé holmik, bélié paplanok, 
bébé cipők, egy ujjas keztyiik, 
gumiul és létra pelenkák, ingek, 
réklik, liánéi, mole;i tulkotok, 
pólyakölők, olcsó liajszallagoK, 

kalapszallagok szép színekben.

magínszámok telték változatossá a 
hosszú esnem mindig mulattató mii­
sort. Kevesebb számmal is megelé­
gednénk, de azok legalább is olyanok 
legyenek, mint a szerencsés kézzel 
választottak „Kegyelmes uram" Lip- 
tliav Imrének ez a sikerült ötlete 
állandó derültségben tartotta a pub­
likumot. A két vezető szerep nagyon 
jó színész kezében volt Szem ere 
Gyula és K a h ú k Győző kiforrott, 
rutinus színészek. Kovács Lilly 
sem uj név. fővárosi szerepléséből 
ismerjük, ügyes, rutinus. tempera­
mentumos színésznő, a sikamlós, san­
zonok hivatott interpretálja. Ügye­
sen táncol és nagy játékkészséget 
árult el .1 á v o r Antal. Kellemes han­
gon. értelmesen és sok érzéssel éne­
kelte el hangulatos szamait 1 v á- 
nyos Miklós. A többi epizódszereplő 
többé-kevésbé gyenge volt.

A közönség igazi forró kabaré 
hangulatban mulatta át a/ estét és 
hálás készséggel rengeteget tapsolt 
egy kis ismétlésért, ami azonban a 
műsor túlzsúfoltsága miatt lehetet­
len volt

A színházi irodák jelentést'
A Csokomii-szinházban ma ked­

den »az Otthona, Sudermann 
nagyhatású drámája kerül színre 
B) bérletben. A régen nem látott 
kitűnő darabot az uj szereposz­
tás és az uj kiállítás különösen 
érdekessé teszik.

A Vígszínházban az első mű­
sor olyan szenzációsan nagy si­
kert aratott, hogy az igazgatóság 
a mai keddi előadásra is azA 
tűzte ki, Kovács Lili, Berki Kató, 
Anday Ella, Szemere Gyula és 
Kabók Győző felléptével.

Avanypille, amerikai kalandor­
történet‘az Apollóban. Pearl White 
a szép színésznőt parádés szerepé­
ben látjuk ezen a filmen. Előadások 
6 és 8 órakor, .levyelővétel

Cesariua, a világ úrnője. A lc_ 
hatalmasabb kalandor-drámát mu­
tatja be az Uránia. Budapesten is 
má van a Boyal-Apollóban ennek a 
nagyszabású filmnek a bemutatója. 
Mia May a főszerepben kitűnő ala­
kítást nyújt. F.rdekfcszitő, izgalmas 
mese, a legjobb színészek kitűnő já­
téka és a pazar kiállítás olyan filmet 
produkálnak, amilyen még nem voll 
bemutatva. Az Uránia belenként két

l>EAC, DMTK B: 1 (2:0)
A DMTK nagyon megérzi Móra és 

Zeisler hiányát. Mórában az egész 
csapat irányítóját, Zeislcrben pedig 
megbízható és sokszor bravmos 
kapuvédőt veszített el. Kel goi tisz­
tán a tartalék Szántó kapus rovásara 
Írandó. A DMTK a mezőnyben szeb­
ben és jobb technikával dolgozott, 
mig a DEAC hosszú, magas labdáit 
a gyors és ráinenö csatárok ügyesen 
kihasználták. Biró Szegedi 'DVSC 

KSE—NyTVE. 1: 0 0. 0 Bíró 
N’vul Dezső MTK Kisvárda voll a 
jobbik csapat. A győztes gólt a má­
sodik félidő 23-ik percében Berger 
lőtte.

Faialmát
és többi faj gyümölcsöt keres
Ullmatm Szilámon

1 K»resfeeitelmlBészvenyt»mság
” fűszer és csemege osztálya

Piac-utca 69.
Vármegyeházával szemben.

Ajánlunk
Tlszonteladóknak nagyban:
Svédgyufii .soió*

50 csgos ládákban csgja 126
Kristályszóda

eredeti zsákokban kgr. 20-
111 ZS «in lihér szsma kgr. 75--

Gyertya-paraiin
kgr

I

részt mutat be, úgy hogy csütörtö­
kön már a folytatás - kerül műsorra. 
Előadások 6 és 8 órakor legvelő- 
vétel

L u cg k ö
Szappan 
Paprika 
Rizs
K. ö 8 e s
Árpakása
és mindennemű félszer cs italáru 

legolcsóbb bevásárlási forrása
Gyémánt Géza és Tsa

Piac-utca 58. szám.
............—MM—M—

Crstiimkelmék,
ruhaeeiymek

nagy választékban.
Saját női szabóság!!!

fHiE&MN iBiiílt és Fífi
női divat és rnnfectió áruház*
Piac-utca G1Iclcmelct.

yfr‘7-,.7

KEZTYŰK,
kötszerek, giimml harisnyák, 

nadrágtartók
legnagyobb választékban

Schon SándornálIcáin

legolcsóbb árban ajánl
ázsa fii.

fűszer- és gyarmatáru 
nagykereskedők

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben

i javítások és altikitások jutányos 
árban elfogadtatnak.

1 ADLER szűcsmester
Széchenyi-utca 40.

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árbaii állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat kevesek.
Pollák Zsigmond
iojásnscyk8resked6 flabrrceii, Miklós u. 13.

Gyártelepnek
vayy

parcellázásra
alkalmas

Piac-u. II.. Csapó-u. rok.

VELOUR ÉS BÄ R S 0 N J

MODELL KALAPOK
érkeztek. , »

SCHIMMER MORhE
i»Iac«utca 2 szám.

Alakítások gyorsan, Izlósaien eszKCzCltebiek.

SZÍNHÁZ.
A Vígszínház megnyitója

Á színházat zsúfolásig megtöltő, 
előkelő közönség lelkes hangulata a 
legjobb bizonyíték, milyen kulturális 
közszükségletct elégít ki Debrecen­
ben egy nivós, komoly, mar tudni­
illik tendenciáiban komoly kabaré 
A nagyváros idegeneinberemek kony- 
nyü és mégis kiadós szórakozás, 
abszolút szórakozás kell. — ez a ka­
baré, a szegény városi embernek 
olcsó szórakozás kell — ez is a ka­
baré. M á r ff y Károly dr vállalko- 
kozása ugylátszik tartós eleiéi lesz 

A nivós, erősen hazafias prológot, 
Vályi Nagv Géza versét. Berki Kató 
mondta el szépen, stílusosan. Egy 
púi ki l iüett. egv kis komédia,

TÖRVÉNYSZÉK.
íj. X törvényszéki elnök 

tolvaja. Március közepén löi 
lent, hogy Kesserii Lajos dr. kú­
riai hiró, törvényszéki elnöktől a 
cselédje, Peknyó Ilona, mintegy 
négyezer korona értékű ruhane­
műt lopott cl. A rendőrség letar­
tóztatta a leányt s kiderítette, 
hogy szerelmi viszonya volt egy 
oláh csendőrrel, akitől egy arany 
fülbevalót is kapott. Lopás es 
orgazdaság büntette és levéltitok 
megsértésének vétségével terhel­
ten, ma állott a törvényszék elé. 
A törvényszék két kél évi bör­
tönre Ítélte, amelyből vizsgálati 
fogságával hat hónapot kitöltött­
nek vett.

SPORT.
a vasárnapi mérlteeli

DTE -DNYSC. 8: (t (2: O)
Hatalmas fölénnyel győzött a ki­

tűnő formában levő bajnokcsapat a 
szívósan védekező nyomdászok él­
jen A gólokat Tárkánvi 3), Darvas 
Kaiser, Mákony, Barin és Ecci hit­
ték. Jó biró voll Káldy (l)MTKi.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I,

Telefon: 13-65»
515

I ős aprólék, Iriss vágás orth.
“ kóser állmidóan és szóm­

ba! este is kapható
Schwartznál j

Hatvan-utca 3ß sz. S
rtproitk hiiója. . . . . . 10 kor. |

Hirdetmény.
A Munkás-Otthon tulajdonát ké­

pező kugli/.ó faanyaga eladásra 
herid I'elhivatnak mindazok, akik 
erre pályázni akarnak, hogy áraján­
lataikat október hó lő-éig adják be 
Csiszár Sándor gondnoknál. A kug 
lizó megtekinthető bármikor a Mar- 
gitfiirdö telepen.

Munkás-Otthon Bizottsága.

ni három 
utcára nyíló nagy lelek kisebb 
lakóházzal, llomokkerl legelején 
közvetlenül a Máv fővonala és 

i 3 mellékvágánva mellett eladó. 
Lrtekezhelni : llmuokkvvt,

IIld-utett 16. s/ám.

■eilteie lakatos
szakmába vágó munkát 

elvállalok.Uj tűzhelyek
állandóan raktáron.

Fekete Lajos
lakatosmester

PIAC-UTCA G6.

BENZIN
Kapható

Pannónia Barepnna
Piac-utca 42.

A Keresztény Fatermelö Szövetkezet taoiii
tűzifára

rendelési eszközölhetnek állan­
dóan ugv hasal), mini aprított 
állapotban minden mennyiség­
ben, előleg lielizetéseket elloga- 
dok, uj Ingókul telveszek,a szál- 
lilás e lió 20-án kezdetét veszi.

Polyánszky Oreszt
tűzifa és szénkcrcskedfi, Piac-utca 58- 
Szoboszlai-ut V, 181. Telefon 182

HA PÉNZT AKAR
megtakarítani« készíttesse ruháit

ROTH M.
uriszabónál, öltönyökéi leg- 
j(.ld) kivitelben tiszte, gvapju

SS"“13500 $23"
joisbI klr. hírein u. 3. Aram Bika blrhii.



V V

V
• V-

- > 4- V,V*. - *' v '■ - Ló,"
'
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Hoi, férfi és gpmeh harisnph,
zsebkendők hímzések, lejkendöU, szallagok, gombok «s szabó 
Äkek céinák legolcsóbb ét legszolidabb bevásárlás, forrása 

» /1 I I iAi 17 rövidáru nagykereskedése,
u\l * ÍtLI-JvF.LvI. Hácl«»K«»»-»tva 1.

APRÓ HIRDETÉSEK
Api'úhirdclágctt JS. .“IO.

' k~ * as* ;3Kir„'a

^’t'SV/Ví *, 'v'

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9. hí.
Városi és állami tisztviselők 

előnyárban részesülnek

Brilliéiisérl
Aranyért

Ezüstért
bámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa
ékszerkészitők

Piac-u. 28. Passage.

Vásznai,
Szövetet,

Selymet, 
Szőrmét,

Bőrt stb.
8 nap alatt német anyliri les- 
tékkel legtartósabban és leg­
szebben bármilyen színre fest 

a közkedvelt

„KOZPOMTI“
kelmstestn is vayvtlszlltó infázat
Varoa-u. I. szám, Iparbank óplllet

MußikQilitKnek árkedvezmény!!

Gyérig®
Kocetikenőcs
Terpentin
Lenolajkence
Morganyfehér
LltopHon és minden egyébb fcs 
lék-, fiiszer- és gyarmatáru beiZSflZÍi ‘

dúsan sortirozott raktárát 
ajánlja n. b. vevői figyel­
mébe jutányos árak és 
pontos kiszolgálás mellett

Ullmann Salamon

Piac-wtoa 68.
Vármegyeházával szemben.
"^ieÍésW™"

fa\al égetett elsőrendű mi­
nőség. fedéb'serép és 
cement legolcsóbban be 

szerezhető
WElSZ-níE

iitsiii it, 2 unfit hí sitiit»

eEIees píprie
128 ,, zsirszóda,
Japán rizs, bors, KOLSI-
KENÓd IS és minden féle íüszer- 
és gyarmatái tik legjutányostibbték-, fűszer-es gvarmataru DBtZBrBZnBio : ps oyarmalartik legjulanvosahb

DdOlfill M n Tu I Fdütau á «ÍÜiIk
fűszer- és tfvunnaturu nagykereskedő t égnél,fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő < égnél

piac-u. 83, Hz. az udvarban.
II iliijllWiiiliTlIIHlW I ■Mlilirr'l----^

Törley- és I*;iIu<)>fi> - 
féle pezsgők, 

Legkiválóbb vsemoge- 
borok,

Ostsee*, göngyölt cse­
mege-halak.

Oroszba lak, beringok, 
valódi hollandi Lö- 
vér pácolt halak leg­
jobb minőségben be­
szerezhetők

Kereskedelmi
Részvénytársaság
főszer- és nnegt osztályán

Piac-utca 69.
llaMiegyettáíiiBal szemben.

matosnem1»» mmmmm

löszeni agy kereskedő 11 é
Széchenyi-ute.a tí. szám.

IÖHP8IS MM EBV FDLTW
Próbálja iriRfl
eltávolítani az

pecsét és !olt- 
lisztila szerrel

Az eredmény biztos ! Minden 
háztartásban" nélkülözhetetlen 1

Mindenütt kapha,í. Odüriceni tol-rakila Gyógyáru 
Kereakedllmi r.-l.-itil. Készíti a HUSNIA gyógyiter- 

tár Budapest. Ernébit-kírut 56

V 6 T F Tj. 

Aranyat
ezüstöt. hridiánsokat leg- 
madasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67

Elsőrendű ttlz.ilát 
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
tük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

í szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt diia- 
zok. Cim a "kiadóhivatal­
ban.

gttweüs

Kitűnő minőségű
gyermek harisnyák ol­

csón kaphatók T>r. He- 
nodüsné ftvermek- 

dtvalhAzáhanSimonffy-
utca 2. szám

Mindenféle 
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca '37. (Kis- 
templombazár)

Eladó
tij és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig József királyi 
herceg-utca 20.

Porledeles
zárható szalon cimbalom 
eladó Homokkert, Buj­
dosó-utca 38

Varrógép
ló karban levő jutányos 
áron eladó Tóeóskert, 
Faiskola-u. 7.

Fűszer­
es csemege üzlet beren­

dezése üzlet-felosztás 
miatt eladó Cim a ki­
adóban

25 méter
papír és pamut kelnie 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Tiszta
íves makulatúra 

I újság i kapható 
c nyomdájában.

Üzleti
berendezés résziéiben is 
egv 90 es Nationai-kassza. 
2 és fél m. márványpult 
léghűtővel, üres ládák és 
üvegek eladók. Cim a 
kiadóban.
Sötét esi kos nadrág 
néhányszor használt, na­
gyobb alakra való. 1160 
koronáért eladó Csere­
pes-utca 17. sz., kereszt­
épület.

Óriási
japán krizanténum

vágva és lövésen kapha­
tó. — Ugyanott egv gaz­
dálkodónak alkalmas té­
li kabát szalonnáért is 
eladó. Rákóczi-utc/a 28, 
szám. Keresztépület.

Férfi ruhák
iókarban levők eladók 
Miklós-u 37. Herczegné.

Fajvizsla
kölvkót adok két darab 
házőrző komondor kő- 
ivókért. Simon yi-ut 17.

Elefántcsont
hilliárdgolvé. 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. C'ttt a 
kiadóban.

Zománc-edények 
teljesen iókarban levők 
eladók Bika-bérház, II 
emelet 2.

KBBBSliBT.

FTelyl ügynököt 
gyakorlattal bírót kfr­
ees mielőbbi belé­
pésre TTflmann Falil­
mon Kereskedelmi 

Ítész, vény társaság fű­
szer- és gyarmatáru 
nagykereskedése.

Fülöp Nővérek
női divatterme Péterlia 
1 I Speciálisták angol és 
francia kosztümökben és 
egvéb különlegességek­
ben Férfi angol munkás 
és tanuló felvétetik. Fi­
nom szövetekben nagy
választék. __________

Pénztárnokot, 
óvadékképes, engre 
osztálya részére ke­
res mielőbbi belé­
pésre Ullmann Sala­
mon. Kereskedelmi 

Részvénytársaság.
Debreczen.____

_ Izraelita vallásu 
gyermekek elemi vagv 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Címe a 
kiadóhivatalban meg­

tudható.____________ _
Egész házat 

bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud 
ható a kiadóhivatalban.

VBO VB S,
I , Pltsse-Gouvre
I harangszoknvákból is ké- 
1 szít Farkas Bella, Arany 

János-utca 20.
; Jé
j házi koszt kapható Cim 

a kiadóba.

egész
papír
lapun

Házeondnokl
vagv házfelügyelői állási 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
leér "Megbízható» jeligére

Péteri iái
kenyér-üzletünket olyan­
nak adnánk kezelésre, ki 
oil vegyes árul is árusí­
tana. Korona kenyérgyár

Házmestert
I Piacz-utea 10. házhoz kc- 
i t esünk. Jelentkezhetni 
' Bethien-utca 23

Zsidó
egyetemi hallgató, teles 
latinista és matematikus, 
gimnazisták korrepetálá­
sát elvállalja. Cim a ki­
adóban. ________

Plisse-Go uvre 
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter-
fia-utca 25.___________

Úri papi család 
I teljes ellátásra felvesz 
; 1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., I.

I era. 8. sz. _ ____
I Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
fritualis kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herezegné, Miklós 
utca 37.

papin

ts wirt.
bármely minőségben és mennyiségben 

kaphatók ................
FRANKL rt Boiiapl, VI, Rajén, 20.
Kérjen mintázotl árajánlatot ! !

Zsindely fedéiiemez, 
Porlandcement

I
 kapható

MEZŐ ÁRMIN laítlWl
VessilÉnyl lír R Barié tnalam mellett.

UjcágG) ■ itt-*
Ind ii- laments 
Simított tvsétró 
Fogaim í
és RONGYLEMEZEK legnagyobb 
választékban a napi árakon minden­

kor kaphatók

Weinmann Antal
a popraili és pillleiti papírgyárak 

bizományi raktárában:

Szeged, 1>Mi~utca 15.
Mintákat árajánlattal szívesen Midiül

I mm i
Szőnyeget
Perzsát, Szmtrnal és minden
más minőségűt l/PÍ/FK 
magas áron W Ír O t# ív *»•
Meghívásokat mérek arcs ml 
nóség megjelölésével Verek

IidenfMdnpsitiuiiliii
ereszcsatornák, horgonyozott 
vaslemezből üstházak üsttel 
napi áron beszerezhetők. Javí­

tásokat elvállal
CZ IT ROM LAJOS

épület és dlszmübáiiogos. Király-utca 2.

HáDEL Budapest
Csanáfly u 21.

HW és leány fefSlti,
tßlUjC&li ó/ff It/llf Jz . f I óriási választékban
‘Deűreczen. Miföidi palota. KalíipOá

HhIvau-til<-;t .*>U. ^ziínt-
Autó, szán tógép, nyers- 
ulajmotor, InKoruotixoW 
szakszerit átalakítása. Szesz 
gyári és mnlomjavitá'so- 
Unt, autogénbegesztéae

kel eszközöl, ssks:

Krófos KípöS2,fós HÉdah
hnriedrek es mivdemiem#
faerlények luohaiók
P A r L Ó X Á L
Pesti-utca 2. szám.

elismert legolcsóbb 
árban.

Felelős szerkesztő 
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott HegtdüE* és Sántioi iiuüaimi éi nyerrdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


